

# NÉPLAP

A Hajdúság dolgozó parasztsága  
versenyt indít a szerződéses  
termelés sikeréért

Az ötéves terv győzelmének  
kiinduló pontja —  
a sztálini műszak

## 1949. a kommunizmus nagygyőzelmeinek esztendeje volt

A Krasznj Flot-ban Leontyev: „A béke és a demokratikus tábor nagy győzelmeinek esztendeje” című cikkében megállapítja, hogy az egyszerű ember, mint a múltban még sohasem, érzi kapcsolatát a történelem legnagyobb eseményével és haladásával. Es ami a legfőbb, a nemzetközi politika két táborának harca azért folyik, ami korszakunk minden emberének sorsát érinti. A béke, a demokrácia és a szocializmus erői győznek. A jövő az újé, a leküzdhetetlené, azé, ami fejlődik és gyarapszik. Az 1949-es év úgy vonul be a történelembe, mint a kommunizmus nagygyőzelmeinek esztendeje. Noha a háború veszélye megnövekedett, összehasonlíthatatlanul gyorsabban növekedtek azok az erők, amelyek szemben állnak ezzel a veszedelemmel. Ezek az erők ma olyan nagyok, olyan hatalmasak, hogy abban az esetben, ha tovább növekszik szerveztségük és tömörülésük, reális perspektívává vált a háború kiküszöbölése, elhárítása. Ilyen ereje, ilyen lehetősége még soha nem volt a népeknek.

Az imperialisták legkalandorabb jellegű vállalkozása a múlt évben az agresszív északatlanti szerződés megteremtése volt. Az imperialisták lázas, háborús előkészületei azonban még soha nem látott tiltakozási hullámokat váltottak ki a népek között. A hírhedt Marshall-terv második esztendeje a nyugateurópai népek élet-színvonalának katasztrofális süllyedését eredményezte.

Leontyev ezután utal az angol-amerikai imperialisták Tito Gestapo-kém klikkjének kudarcára, mely nyíltan az imperializmus táborához tartott. A Tito-klikk további leleplezése a budapesti és szófiai perekben, az imperialisták e megrögzött kémei alattomos kísérleteinek kudarcra soha nem látott mértékben emelte a szabad országok népeinek éberségét és a világ minden demokratikus erejét tömörítette az amerikai felderítő szolgálat és a hitleri Gestapo egy különösen aljas szülőtte elleni harcra.

Mindennél ékesszólóbban fejezik ki az eredményeket azok a napok, amelyekben Sztálin elvtárs 70. születésnapját ünnepelték. Sztálin — a békéért folytatott össznépi harc zászlaja, amely harcban az emberek százmilliói vesznek részt. A Sztálin elvtárs iránti szeretetük a legvilágosabb és legjobb bizonyítéka annak, hogy a jövő a béke, a demokrácia és a szocializmus erőie. Sztálin elvtárs a földgolyó minden egyszerű emberének szívében felvívja a népek nemzeti függetlenségéért, a népek közötti barátságért, a demokráciáért és a szocializmus ügyéért folytatott harc igazságáért vetett megdönthetetlen hitét.

## Moszkva a béke és a népek barátságának megtestesítője

Rákosi Mátyás elvtárs újévi cikke a „Moszkovszkij Boisevik”-ben

A „Moszkovszkij Boisevik” újévi száma közötté Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtábornak újévi üdvözlő cikkét. A cikk, amelynek címe „Moszkva, a béke és a népek barátságának megtestesítője”, a következőket mondja:

Az elmúlt év egész sor kiemelkedő sikert hozott a szocializmust építő Magyar Népköztársaság számára. Magyarország a kitűzött határidő előtt hét hónappal teljesítette hároméves tervét. Az ország ipari termelése 40 százalékkal emelkedett a legutolsó háború előtti évhez képest. 1950. január elsején életbelépő ötéves terv alapján Magyarország ipari termelése 86 százalékkal fog emelkedni, a nehézipar termelése pedig az eddigiek kétszeresére növekszik.

A magyar népi demokrácia nagy győzelmével végződött 1949. május 15-én a parlamenti választás. A parlament azután elfogadta a Magyar Népköztársaság alkotmányát.

Népünk kiemelkedő sikere volt a Mindszenty bíboros körül csoportosult reakciós erők szétverése. Még nagyobb jelentőségű volt Rákai imperialista ügynök gyilkos, kém- és összeesküvő bandájának és a háta mögött álló Gestapo-fasiszta Tito-klikknek, az angol-amerikai háborús uszítók és bérenceik leleplezése.

Országunk dolgozó szívének mélyéből köszönetet mondanak a nagy Szovjetunióknak, amely segítséget nyújtott nekik, hogy örökre lerázzák a kapitalista rabság jármát és sikeresen a szocialista építés útjára léptünk. A magyar nép a forró szeretet és hálával köszöni a Szovjetunió, a nagygyőzelmi Moszkva iránt, ahol Sztálin elvtárs el és dolgozik.

Moszkvában a látogatót újra meg újra meglepi az építkezés óriási üteme, a dolgozó tömegek élet-színvonalának gyors emelkedése.

I. V. Sztálin elvtárs 70. születésnapja moszkvai ünnepségeknek vára.

történelmi jelentősége volt. Ez az ünnepség nemcsak azt bizonyította, hogy a nagy Sztálin mögött egy emberként állnak a Szovjetunio népei, hanem azt is, hogy a népi demokratikus országok, a kommunista- és munkáspártok, az egész haladó világ Sztálin elvtársban szeretett, drága és tapasztal. vezérét és tanítóját látja. Ez az ünnepség a béke, a demokrácia és a szocializmus hatalmas táborát, a nagy Sztálin által vezetett tábor harcos erőinek, egységének és gránit szilárdságának grandiózus szemléje volt. A kedves moszkvaiaknak és a Szovjetunio népeinek kívánom, hogy az új, 1950-es esztendő teljes sikert hozzon számukra a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén, újabb győzelmeket a kommunizmus felé vezető úton, a béke és a demokrácia frontjának további megerősítését az egész haladó emberiség javára.

## Az olasz nép sohasem fog beleegyezni, hogy háborúba vigyük a Szovjetunio és a népi demokráciák ellen

Togliatti elvtárs, az Olasz Kommunista Párt főtábornak moszkvai látogatásából hazatérőben Varsóban megszaktotta útját. A Párt politikai Bizottságának Togliatti elvtárs tiszteletére rendezett fogadászon Zawadzki elvtárs, a Párt Bizottság tagja a jengyel dolgozók üdvözlését tolmácsolta az olasz népeknek. Togliatti elvtárs válaszában a jelenlévők iekes ünnep-ése közepette számolt be Sztálin elvtárs születésnapjára, amely a szocializmus győzelmének és a haladó népek közötti baráti

együttműködésnek kifejezője volt. Az olasz nép az Olasz Kommunista Párt vezetésével most egy-egységi erőt emyomói, a külföldi imperialisták és az őket kiszolgáló burzsoázia ellen — hangsúlyozta Togliatti elvtárs —, amely eadta az országot az imperialistáknak. Ez a büfös klikk, amelyet a kerikális reakció és az áruó szocialisták is támogatnak, gazdasági válságba rántja az országot, amelynek termelészet piaca a Szovjetunio és a népi demokráciák volnának.

iesz, mert a hazai áruók összefog-  
nak a külföldi elnyomókkal. Az or-  
szág leghatalmasabb pártja azonban  
a Kommunista Párt. Ezt bizonyít-  
ják az üzemi választások, amelyek-  
ben a kommunista és szavazatok  
60—90 százalékát kapták meg.  
— Az olasz nép sohasem fog  
beleegyezni, hogy háborúba vigyük  
a Szovjetunio és a népi demokrá-  
ciák ellen. Rése vagyunk a hald-  
adás és a béke hatalmas táborának,  
melyet a szenális Sztálin elvtárs  
irányításával a Szovjetunio vezet.  
Ez biztosítja győzelmünket.

## A szovjet sztahanovisták, a Szovjetunio technikája nyomán meg jobban fokozhatjuk munkánk tevékenységét

Muszka Imre sztahanovista nyilatkozik moszkvai élményeiről

Muszka Imre elvtárs, a W. M.-gyár kiváló esztergályosa, a magyar nép Sztálin elvtárs születésnapjára készített ajándékait átadó küldöttség tagja, a szocializmust építő iparunk számára páratlanul gazdag tapasztalatokkal tért vissza Csepelre. A „Vörös Proletár” szerszámgyárban tett látogatásáról így nyilatkozik:

— Én, mint esztergályos, a forgácsolás után érdeklődtem. Az igazgató a laboratóriumba vitt minket, azt mondta, megmutatja a jövő esztergálgépet. Csodálatos gép volt ez, mintegy 3000 fordulattal dolgozott, valósággal fűtyült a gyorsaságtól. Ilyen fejlett technikájú gépet eddig még képen sem láttam. Mégis megbíráltam és azt mondtam, helyesebb lett volna hátrább helyezni a hajtókereket, mert úgy jobban lehet erőltetni a kést az anyag megmunkálásánál. Az igazgató elmosolyodott, megfogott egy kart a gépen, előrenyomta és simán ment az eltolás. Ekkor megnyomott a karon egy gombot, villámkapcsoló volt ez és,

a gép tisztezt gyorsabban működött, mint nálunk kézhajtással, a technika tökéletesen átváltoztatta az emberi erőfeszítést.

— Ez még semmi — mondotta az igazgató —, gyere át a gép másik felére. Amit ott mutatott, még nagyobb csodálkozásba ejtett. A csodagéphez egy 1 mm. vastagságú lemezből olyan sablont csinálnak, amilyen munkadarabot az esztergapadon akarnak készíteni. A gép a munkát a sablon nyomán egy ceruzahégy vastagságú villanytüvel végzi el. A gép századmilliméter pontosságra készít el mindenféle fazonmunkát és amikor elkészült a munka, csemetéssel jelzik. Az esztergályosnak csak annyi a feladata, hogy az anyagot behelyezze a gépbe és kivegye, amikor elkészült.

Megkértem az igazgatót, mutassa meg, hogy kösörülnek a gépeket a gyorsvágáshoz?  
— Nálunk nem kösörülnek a gépeket — mondotta —, vörösrézdróttal, villanyárammal, mariuk ki a kést.

Muszka elvtárs megkérte az igazgatót, hogy lehetővé, hogy egy ilyen kést hazahozzon, az igazgató négy kést adott át neki. A jövőben mi is villanyárammal, vörösrézdróttal fogjuk „kösörülni” a késeket és ezzel teljesítőképességünket háromszorosára emeljük, mert az ék felülete az égetésnél olyan „kérget” kap, amely megakadályozza, hogy az acélforgács kimarja.

Muszka Imre ezenkívül számos újítást hozott a Szovjetunióból, amit nagy eredménytelv használhatunk fel ötéves tervünk során, a menetvágásnál és esztergálásnál.

— A szovjet dolgozók — mondotta befejezésül — hősi odaadó munkával, a háborúelőttinél jóval magasabb technikai fokra emelték a nagy Szovjetunio iparát. A szovjet sztahanovisták a szovjet emberek példája nyomán kell haladnunk a boldog, szocialista Magyarországot megteremtéséért.

## Az Olasz Kommunista Párt újévi teihvása az olaszországi dolgozókhöz

Az „Unita” közölte az Olasz Kommunista Párt vezetőségének az olaszországi dolgozókhöz intézett újévi felhívását.

A Kommunista Párt vezetősége összefoglalva az 1949. évi események eredményét hangsúlyozza, hogy a katonai összeesküvés éve, az Atlanti Szerződés éve egyidejűleg a béke erői egye hatalmasabb, sőt egyre elszántabb támadásának az éve is volt. Hangoztatja a felhívás, hogy még nem ülték el annak a tündetésnek a hullámai, amely Sztálin elvtárs, a béke és a szocializmus nagy harcosa iránti odaadást juttatott kifejezésre és kifejezte a dolgozóknak a Szovjetunioba vezető útét és a Szovjetunio elleni szerepét az imperializmus ellen folytatott harcban.

Mindenütt, ahol a hatalom a dolgozók kezében van, határozott léptekkel haladnak a szocializmus felé. A népi demokratikus országokhoz csatlakozott a nagy kínai népköztársaság és a német demokratikus köztársaság.

A dolgozók, a demokraták és a hazafiak hangja Olaszországban is hatalmas erővel hangzott fel a reakció és az új világháború veszedelme ellen.

Az Olasz Kommunista Párt vezetősége, kiemelve az Olasz Kommunista Párt erejének növekedését és megszilárdulását, felhívja a kommunistaikat, harcoljanak azért, hogy az 1950-es év a béke, munka, jólét és a szabadság éve legyen. Népünknek és a béke híveinek — mondja a felhívás — meg kell hiusztaniok az amerikaiaknak és a kormányoknak azokat a törekvéseit, melyek az olaszokat a külföldi imperializmus ügynökeivé akarják változtatni.

## A német demokratikus köztársaság elnökét az egész német nép ünnepli születésnapja alkalmából

Wilhelm Pieck elvtárs, a német demokratikus köztársaság elnöke, aki szerdán ünnepli 74. születésnapját, számos üdvözlő sürgönyt és levelet kapott Németország minden részéből. A német néppel együtt a béke világtáborának országai és népei is köszöntik születésnapja alkalmából Wilhelm Piecket.

A német szocialista egységpárt vezetősége üdvözlő leveleiben hangsúlyozza az államelnök érdemeit, aki mindig szenvedélyesen küzdött a német nép nemzeti követeléseit. A német Kommunista Párt vezetősége elhatározta, hogy Max Reiman pártelnök vezetésével küldöttéleg üdvözlö Wilhelm Pieck államelnököt és tolmácsolja Nyugatnémetország népeinek legjobb kívánságait.

Berlin ifjúsága a születésnap előestéjén fáklyamenetet rendezett az elnök tiszteletére. Az ifjúsághoz intézett szózatban Pieck kijelentette, biztos abban, hogy a német ifjúság továbbra is eltökélten fog küzdeni a német haza egységéért, a békéért és a német nép jólétéért.

Klement Gottwald elvtárs, a csehszlovák népköztársaság elnöke üdvözlő táviratot intézett Wilhelm Pieck köztársasági elnökhöz. Csehszlovákia népei nevében jókívánságait fejezte ki az évforduló alkalmából.

## A sztálini hónap technikai eredményei ötéves terünk folyamán sokmillió forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak

A nehézipari minisztérium munkaszervezési osztálya és az Országos Tervezési Hivatal megkezdte a sztálini hónapok technikai eredményeinek kiértékelését. Erre a célra bizottságok alakultak. A kiértékelés bizottságok hétfőn többek között a MAVAG-ba is ellátogattak. A MAVAG-ban a sztálini hónapok során és a sztálini hónapok előtt a dolgozók határtalan lelkese- dése hatalmas mértékben emelte a gyár termelékenységét. Ez meg- nyilvánult az átlagos teljesítmény- ben. A 35. bérhéten 118,8 százalé- k volt az átlagos teljesítmény, a 48. bérhéten 135,2, a 49-ben 139,7 és az 50. bérhéten 149,2 százalékra emelkedett a MAVAG átlagos tel- jesiítménye.

Helyes munkaszervezéssel, újítá- sal érték el a kinagasló eredmé- nyeket. Műszaki pontosan meg- állapították, hogy Deák Ferenc sztálinista esztorgályos, aki 200 százalékos teljesítménnyel kezdte a sztálini hónapot, hogyan érte el

a 3941 százalékos sztálinista tel- jesiítményt. Deák egy 360 mm hosszú tengely esztorgályozásánál úgy végezte el a munkáját, hogy egyes munkadarabokon az azonos műveleteket egymásután minden darabon elvégezte. Rájött arra, hogy sokkal kevesebb időt igényel egyes munkadaraboknál ki- és be- logása a gépen, mint az esztorgá- késnek a megfelelő méretekre való beállítás. Ezt a tapasztalatot a MAVAG többi dolgozó is átvették és munkájuk folyamán értékesítik.

Rétfalvi András vasöntő 150 százalékos teljesítménnyel indult a sztálini hónapnak. Munkája meg- szervezésével és újítások bevezet- sével a sztálini hónap alatt 2691 százalékra teljesítette normáját. Rétfalvi munkájában az volt az újítás, hogy az automata berende- zéshez szükséges alkatrészek ön- tésénél a formák készítéséhez lég- döngőt alkalmazott, amivel feles- legessé tette a fázrasztó kézi dön- göést.

A MAVAG dolgozóinak eredmé- nyét nagymértékben elősegítette a „mozgó beíró” munkájának bevezetése. Az új módszer szerint a mozgó beíró munkahelyén keresi fel a dolgozót és ott végzi el a szükséges adminisztrációs munkát. A nehézipari minisztérium és az Országos Tervezési Hivatal biz-ottsága ötéves terünk első nap- ján már rendkívül értékes tanulsá- gokat vont le a sztálini hónap tech- nikai eredményeiből és kétségtelen, hogy ötéves népgazdasági terünk folyamán a sztálini hónapban be- vezetett technikai újítások és szta- linista munkamódszerek sokmil- lió forint megtakarítást eredmé- nyeznek népgazdaságunkban. A ki- értékelt munkát az első napon a hal legnagyobb budapesti üzemb- en végezték el és folyamatosan a buda- pesti és vidéki üzemekben kiérte- kelték az ért eredményeket és ezeket tapasztalataikra új iparunk min- den területén közismertté teszik.

## Február: A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG hónapja

Az új év és az ötéves terv meg- indítása alkalmából Bernáth György elvtárs, a Magyar-Szovjet Barátság Iűtitkára a MfI munka- társának nyilatkozva vázolta az or- szág egyik legjelentősebb tomeg- szervezőtének ezévi programját.

— Munkánk jelégét — mon- dotta Bernáth Iűtitkár — az MDP Politikai Bizottságának nagy tel- jesiítményű határozata szabja meg: „Az eddignél jobban el kell mélyíteni a dolgozó tömegekben a Szovjet- Népköztársaság gazdasági rendje- nek tanulmányozását és népszerű- sítését, tudatosítani a Szovjetunió lelemérhetetlen jelentőségét, mint a békétábor vezető erejét, feiszaba- dítókat, legfőbb támaszunkat és követendő példánkat a szocializmus építésében.”

— Arra törekszünk, hogy minden városban, üzemb, faluban élő szervezett működjék a magyar- szovjet barátság ápolására. Széles- körű tömegszervezéssel modot nyújtunk arra, hogy pártállásra, vállásra, nemre és korra való te- kintet nélkül minden becsületes magyar ember tagja lehessen az- nek a szervezetnek, részvevője a Szov- jetunió életének és eredményeinek tanulmányozásában, megismerhesse az példaképünket, a Szovjet- uniót és közelebb kerüljön az élen- járó szovjet kultúrához.

Februárban rendezük meg a ma- gyar-szovjet barátság hónapját. Ennek rendezvényei és megmozdu- lásai az ország valamennyi dolgo- zóját érintik majd és megterme- kényesítik majd majd dolgozóink

munkájára. A jövőben rendszer- sen érkező szovjet kultúrcsoportok- kon kívül a szovjet ipar, mezőgaz- daság és tudomány kiválósgait is meghívja a Társaság, hogy a nagy sikerrel indult magya. szta- linista mozgalomnak új lendü- letet adjanak.

## A Szovjet Hadsereg 30 éve szabadította fel Caricin városát Denikin hordáitól

Január 3-án volt 30 eszten- deje, hogy Caricin városát fel- szabadították Denikin hordái- tól. A város élete már a szovje- t hatalom első napjaitól kezdve a legszorosabb kapoco- latban állt az egész ország sorsával és a nagy Sztálin ne- vével.

Sztálingrád (a régi Cá- ricin) nem egyszerű város és történelmi csaták színhelye — hanem országunk büszkesége és dicsősége. Sztálingrád meg- testesítője a szovjet emberek férfias bátorságának és kifogy- hatatlan erejének.

## A moszkvai diplomáciai képviselők üdvözölték Sztálin elvtársat 70. születésnapja alkalmából

I. V. Sztálin elvtársat 70. szü- letésnapja alkalmából a Moszkva- ban áomásozó diplomáciai képv- iselők közül az áábbiak üdvözöl- tek: A Csehszlovák Köztársaság ne- vében rendkívüli és meghatama- zott követe, a Bolgár Népköztár- saság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Kínai Népköztársá- ság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Román Népköztár- saság rendkívüli és meghatama- zott nagykövete, a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, a Magyar Népköztársaság nagykö- vete, a Koreai Népi Demokra- tikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, az Ai- bán Népköztársaság rendküüi köve- te és meghatalmazott minisztere, a Mongol Népköztársaság rendkü- vüli és meghatalmazott követe, a Német Demokratikus Köztársaság diplomáciai missziójának vezetője, az Olasz Köztársaság rendküüi és meghatalmazott követe, Svédország rendküüli és meghatalmazott nagykövete, Hollandia rendküüli és meghatalmazott nagykövete, Fran-

ciaország rendküüli és meghatal- mazott nagykövete, Norvégia „end- küüli és meghatalmazott nagykö- vete, Irán rendküüli és meghatama- zott nagykövete, Törökország rendküüli és meghatalmazott nagy- követe, Luxemburg rendküüli köve- te és meghatalmazott minisztere, Finnország rendküüli követe és meghatalmazott minisztere, Líbanon rendküüli követe és meghatama- zott minisztere, Sziria rendküüli követe, meghatalmazott minisztere, Dánia rendküüli követe és megha- talmazott minisztere, Svájc rendkü- vüli követe és meghatalmazott mi- nisztere, Izrael állam rendküüli követe és meghatalmazott minisz- tere, Ausztria politikai képviselője, Egyiptom ideiglenes ügyvivője, Ar- gentina ideiglenes ügyvivője, a mexikói kormány ideiglenes ügyvi- vője és végül Afganisztán ideigle- nes ügyvivője.

Sztálin elvtárs címere a fentie- ken kívül üdvözlét érkezett még az abán, a bolgár, magyar, kínai, len- gyel, román és csehszlovák katonai altásától.

## Bikov elvtárs nyilatkozata magyarországi élményeiről

A moszkvai rádió munka- társa felkérte Pavel Bikov elvtársat, a gyors fémforgácsolás szovjet sztálinistáját, hogy mondja el, mi volt leg-

kedvesebb élménye az elmúlt évben.

— Minden munkában eltöl- tött nap örömet okozott szá- momra — mondotta Bikov elvtárs. — Már az ötödik ötéves terv végrehajtásán dolgozom. Ezzel köszöntöm az üjlesztendőt. Sztálinista munkámért magas kitüntetésben részesít- tetek, amikor a Sztálin-díjra érdemesítettek.

— Mult évben résztvettem a szakszervezetek milánói kongresszusán, jártam a demokra- tikus Magyarországon és a gyorsfémvágás terén szerzett tapasztalataimmal ismerttettem meg a munkásokat. Nemrég ta- lálkoztam Moszkvában Musz- ka Imre magyar vasesztorgá-

lyossal, akivel korábban ma- gyarországi tartózkodásom ide- jén ismerkedtem meg. Muszka közölte velem, hogy alkalmazta módszeremet s ezzel munkájának termelékenységé- meghúszszorozódott. A Ma- gyar Népköztársaságban száz meg száz munkás tér át a fém- vágás gyorsított módszerére. Nagy öröm számomra, hogy tapasztalataim átadásával se- gítségére lehetek a magyar munkásoknak új életük fel- építésében.

— Az a vágyam, hogy meg- szerezzem a mérnöki diplomát, ezt a tervemet meg is valósítom, mert a szocializmus hazá- jában minden munkás előtt szélesre tárult a tudás kapuja.



## Egy kis TERMÉSZET TUDOMÁNY

A mikrobák megtisztítják a föld felszínét az állatok tete- meitől és a növények marad- ványaitól. Ők a szerves világ valóságos temetősi vállalata. Hatásukra minden fontosabb szerves anyagcsoport, amelyek az állatok és növények testé- ben előfordulnak, fehérjék, — s a szénhidrátok és zsírok, foko- zatosan egyszerűbb vegyüle- tekre bomlanak, amelyek alkalmassak a növények táplála- sára. Így újból körforgásba kerülnek. Sok a végső bomlási termék közül gázemű álla- polban válik ki, ami elősegíti, hogy a természetben minde- nütt elterjedhessen. Minél erő- teljesebben zajlanak le a szerve- es anyag szétbomlásának ezen említett folyamatai, mi- nél gyorsabban kerülnek visz- sza a szerves természet tar- talmába a szerves világ által felvett elemek, annál erőse- ben lüktet a szerves élet pul- zusa a Földön és annál tisztá- bok és változatosabbak a meg- nyilvánulásai. — Allíthatjuk, hogy az életnek ez a szakadat- lan körforgása, hogy az élőlé- nyeknek ez az örökös cseréje a Föld felületén megállás nél- kül tovább tart mindaddig, — amíg a Nap elküldi nekünk blokkú ajándékát hő és fény alakjában és amíg életadó su- rrai hatása alatt egyre újab-

és újabb életek születnek.

Tehát az élő természetben három világ van, a növények, az állatok és a mikrobák vilá- ga. Ez a három világ állandó tevékeny anyagcserében áll egymással, létezésük és fejlő- désük kölcsönösen szorosan összefügg.

Az ember pedig magasan föléjük emelkedett. És mélyre- ható tudományos vizsgálata. út- ján a növény-, állat- és mik- robavilágot gazdasági és kul- turális céljai szolgálatába áll-ítja.

**VAN-E ÉLET MÁS VILÁGOKBAN?**

A mindenségben nagyszámú különféle világ van. Vajjon ezek közül a világok közül csak egyedül a mi Földünkön keletkezett élet? Természetesen ez teljesen valószínűtlen. Rop- pant távolságokra tőlünk, a Földtől százmillió kilométer- nyire, kell hogy legyenek boly- gok élőlényekkel. Forduljunk olyan bolygók felé, melyek a mi naprendszerünkhöz tarto- znak és hozzánk kisebb távo- lságra vannak.

A hozzánk legközelebbi égi- test a Hold, amely a Föld kí- sérője. A Holdnak a Föld felé eső felszínét nagyon alaposan tanulmányozták. Rendküüli

részletes fényképfelvételeink is vannak erről a felületről. A Holdon síkságok és hegyek vannak. Nincs rajta azonban sem levegő, sem víz. Így, ha volt is valaha élet a Holdon, az már régen eltűnt. Máské- pen áll a dolog a Mars boly- góval.

A Mars van levegő és víz. Csakhogy a Marson levő leve- gő a Föld levegőéhez viszony- nitva lényegesen ritkább, a víz pedig sokkal kevesebb. A Mars sarkainál fehér hófoltok láthatók, amelyek télen felhal- mozódnak, nyáron pedig elolvad- nak. A Mars legnagyobb távolsága a Földtől 375 millió kilométer. 1924 augusztus hó 23-án pedig a Mars 55 és fél- millió kilométer közelségbe jött hozzánk és egy bizonyos ideig aránylag közel maradt a Földhöz. Ez alkalmat adott a csillagászoknak arra, hogy job- ban megfigyelhessék a Marsot és mindazt, ami a felületén végbemegy. Látható volt, hogy tavasszal a hó megolvadt a déli sark körül. Ott pedig, ahol nagyobb volt a nedvesség, a Mars felszíne zöld színű lett. Lehetséges, hogy ezt a nö- vényzet fejlődése okozta, talán a fák és bokrok levélruhába öltöztek, vagy kibújtak a fű- vek.

## RÖVID HÍREK A NAGYVILÁGBÓL

Bukarestben aláírták az 1950-re szóló csehszlovák-ro- mán árucserforgalmi egyez- ményt, melynek alapján a két ország a népgazdaság fejlesz- tésére szükséges árucikkeket szállít egymásnak.

Törökországban egyre gyors- sabb ütemben bontakozik ki a gazdasági válság. A török la- pok jelentése szerint az Egye- sült Államokból származó tö- meges árubehozatal következté- ben Szmírnában 26 gyárüzem- met leállítottak és sokezer munkást elbocsátottak.

A CTK jelentése szerint Németország brit övezetéből több mint 13.000 munkanélkü- lit Líbiába visznek. A kiszor- eított német munkásokkal már alá írták a kétévre szóló szerződést és a cirenaicai brit hadsereg építkezésénél hasz- nálják fel őket.

A Pó völgyi Modena vidé- ken hétfőn többszáz szegény- paraszt kis csoportokra oszol- va 20 parlazon lévő nagybirta-

kot szállott meg. Scelba rend- őrsége rátámadt a földfoglalo parasztra és 25 embert le- tartóztatott.

Kanadában a munkanélkü- liek száma már meghaladja a 300 ezer főt.

**Dobi István és dr. Petru Groza újévi táviratváltása**

Dr. Petru Groza, a Román Népköztársaság minisztertanácsának enőke az új esztendő alkalmából meleghangú táviratot intézett Dobi Istvánhoz, a Magyar Népköztár- saság minisztertanácsának enőkéhez.

Dobi István választáviratában legmelegebb jókívánságait küldte a baráti és szövetséges román nép- nek és nagy sikereket kívánt ahhoz a harchoz, amelyet a román nép a szocializmus építéséért és a hata- mas Szovjetunió által vezetett békefront megszilárdításáért foly- tat. Táviratában rámutatott arra is, hogy a magyar dolgozó nép teljes rokonszenyével és minden erejével támogatja a román nép harcát.

# Az ötéves terv sikereinek kiinduló pontja — a sztálini műszak

## Lelkes hangulatú tervértekezlet a Hajlított Bútorgyárban

„... Amit az ötéves terv megvalósításával kapcsolatban elsőnek kell magunkévá tenni az, hogy a szabászatól a kész áruig minden vonalon a legökéletesebben kifejlesszük az egyéni felelősséget.”

A tervértekezlet előadója befejezte ismertetését, és a zsűfőlési megítélés bűtorgyári ülésében felszólalt a taps. Unnepelték az ötéves tervet. Egyszerre több oldalról emelkedtek a levegőbe a munkások, jelezve, hogy mindenkinek van mondandója az ötéves terv kezdéséről.

Az átforrósodott hangulatban Kovács Margit üzemi párttitkár elvtársnő hangja töltötte meg a termet.

— Minket a Párt vezetett a hároméves terv sikerének útján,

### a Párt vezeti harcunka-

az ötéves terv győzelméhez is. Nem radunk vissza a mi üzemi munkánk mutatkozó nehézségeitől sem, mert a hároméves terv megvalósított bennünket a tervmunka gyakorlatára.

A titkár elvtársnő felszólalását kísérő taps után Máryi Béla elvtárs, a Sztálini Műszak bűtorgyári szűhánovistája kért szót. Egyszerűen fogalmazza mondókáját, de nagyszerűen teszi az, hogy a sztálinista szavait a magasán túléljessék a terveredmények támasztják alá.

— Elvtársak, én nagyon szeretek dolgozni, de az én munkám

nem olyan, mint ahogy sokan esetleg hiszik, hogy én talán agyonhajtom magam. Én úgy fogok a teljesítményemet, hogy a

### a gépet rendelem az akaratom alá

a munka fokozása érdekében. Én ígérem, hogy az ötéves tervben az eddiginél még sokkal nagyobb eredményeket igyekszem és nyilván fogok is elérni.

Szakál elvtárs is arról beszél, hogy fokozni kell a termelést, hogy továbbra is a magunk erejére támaszkodva haladjunk előre, hogy függetlenségünk magunkat a kapitalistáktól.

Varga elvtárs azzal egészíti ki, hogy amikor a saját erőnkől beszélünk, soha ne felejtjük el, hogy ezakatt a Szovjetunió állandó sokirányú támogatását is kell értenünk, hogy a saját erőnk, mint a békeábr erejét kell tekintelnünk, mert csakis így haladhatunk továbbra is előbbre.

A lelkes szavak közben felszólaltó tapok után az öreg Kozák elvtárs konkrét javaslattal jön az üzemi gyűlés elé.

Hogy valóban fokozzuk az ötéves tervben a termelést és hogy a nálunk jelenleg nagyon lényeges kérdést, a minőség javítását meg tudjuk oldani. Ahhoz a jó szakmunkások olyan elhelyezése kell, hogy azok az egész üzem segédmunkáikat, az összes dolgozókat is magukkal vihessék munkatendületükkel. A feladatok mellett,

amit az ötéves terv ró az üzemre, már eredmények is vannak. Az első napon érezhető a szociális helyzet javulása.

— Január nyolcadikától kezdve — jelenti be az üzem orvosa — minden nap van az üzemben orvosi rendelés.

A tervértekezlet további két napirendi pontja még biztatóbb képet nyújt; az ötéves terv kezdetéről. Manyt Béla elvtársat az üzem dolgozói közfelkiáltással élmunbaskiünjüetésre javasolták. Balácsi János elvtárs, az újítófelelős arról számolt be, hogy tavaly a Bútorgyár dolgozói százötven forint megtakarítást jelenő újítást jelentettek be. Az ötéves terv ebben a tekintetben is nagy eredményekkel indul, mert

### január hónapban már tíz újabb újítás

van kialakulóban.

Ime a Bútorgyár tervértekezlete, mely az ötéves terv iránti lelkesedésről, a hároméves terv nyomán szüleendő új, ragyogó eredmények elakulásáról tesz bizonyosságot. Bár az üzem terve még nincs részletekre bontva, a dolgozók már egyénileg számítgatják saját elérhető legmagasabb eredményeiket. Semmi kétség, üzemi dolgozóink ilyen fokú bizakodásának megvan a kiindulópontja, ez a pont a Sztálini Műszak és az ott elért sztálinista eredmények.

# A Hajdúság dolgozó parasztsága versenyt indít a szerződéses termelés sikeréért

Pártunk parasztpolitikája következetesen előbbrevizsi dolgozó parasztságunk ügyét és emellett a szociális helyzet javulását. Védi a dolgozó kis- és középparasztságot a kulákság kizsákmányolásától, hozzászólást és támogatást szövetkezetbe való tömörülésüket és ezáltal új útra, jobb életkörülmények közé juttatja dolgozó parasztságunkat.

Pártunk parasztpolitikájának egyik sarkalatos tényezője, amely mindezekhez segít eljuttatni a dolgozó parasztságot: a szerződéses termelés minél szélesebb körben való kiterjesztése. A szerződéses termelés népi demokráciánk keletkezése óta mind nagyobb és nagyobb tért hódít és pedig nem a kulákság, hanem elemesen a dolgozó kis- és középparasztság és elsősorban termelőszövetkezetek erősítésére.

Ez évben különösen nagy súlyt helyezünk a termelési szerződések kiterjesztésére, amely már az 1950. évben inancé ötéves népgazdasági tervünk első évének mezőgazdasági alapját képezik.

A szerződéses termelés kiterjesztése az az eszköz, amelyel megszüntetjük a piac anarchiáját, tervszerűvé tesszük mezőgazdaságunkat. Ez egyrészt biztosítja a parti termelésünk, valamint kereskedelmünk anyagát, másrészt hozzásegíti dolgozó parasztságunkat termelvényeinek jó áron való értékesítéséhez, s olyan előnyökhöz, amelyekkel emelkedik életszínvonaluk.

Melyek ezen az előnyök, amelyek dolgozó parasztságunk életszínvonalának emeléséhez oly nagyban hozzájárulnak?

A termelő szempontjából legfontosabb előny az, hogy megszabadul értékesítési gondjaitól és nincs kiszolgáltatva a spekulánsoknak. Megszünteti azt a tarthatatlan állapotot, amely a kapitalista rendszer tömegével tette tönkre a parasztságot, hogy ki volt szolgáltatva a piac ingadozásának és annak, hogy termelvényei eladatlannak mentek otthon tönkre a tervszerű termelés következtében.

A termelési szerződés előnyös, hogy juttatja a termelőt azzal is, hogy kedvezményes vagy ingyenes vetőmaggal látja el, műtrágyával, termelési előleggel, a növényi kártevők elleni védekezés szerekkel segű dolgozó parasztságunkat és a gépiállományát általában olcsóbb áron megvásárolja. Továbbá az ipari növényekre kötött termelési szerződésnél a megállapított magas áron kívül a termelőt nemzeti vállalat külföldi jutalonban részesíti a szerződő dolgozó parasztságot.

Ez évben több olyan növénynek a termelése is megindul a megye területén, amelyeket eddig még parasztságunk nem termelt. Nagyszerűek előtt már ismeretlenek. Ezek mind olyan növények, amelyeknek termelése egyrészt parasztságunk részére jobb jövedelmet biztosít, másrészt a kormányzat részére lehetőséget nyújt, hogy a termelt magvakat felhasználhassa. Az újfajta növények bevezetésénél a Szovjetunió példáját vezet bennünket, ahol az újfajta növények százainak bevezetése hozzá is járult többek között ahhoz, hogy mezőgazdaságukat világszinten a legfejlettebb állásmértékben kifejlesztették.

A termelési szerződést termelőszövetkezeti csoportjainkkal közvetlenül köti meg a Magtermelő N. V., az egyénileg dolgozó parasztok pedig a helybeli földművelőszövetkezetnél szerződnek, amelyek aztán megkötik a keresztszerződést a Magtermelő N. V.-vel.

A hajdúsági termelőcsoportok igen helyesen látták meg a szerződéses termelés nagy jelentőségét és elsőnek az országban 115 százalékban kötötték le a szerződéses termelésre kijelölt területet. A földművelőszövetkezetek szerte a vármegyében meg-

kapták már a szerződési íveket és megindult a termelési szerződések kötése. A vármegye dolgozó parasztsága nagy lendülettel indul a szerződéses termelésre és valósággal versenyt indítanak a szerződéses termelés sikeréért.

A vármegye területén szerződéses termelésre kijelölt szántóföldek 20 százalékát termelőcsoportok már lekötötték és a fennmaradó 80 százalék lekötéséért indultak most versenybe a községek. A községekben a földművelőszövetkezetek rendezésében ismertető előadássorozatokat tartottak, legutóbb Tiszacségen, Miskepérsen, Vámospérsen, Fülöpön, Nádudvaron, Szoboszián és a debreceni tanyavilágban. Ezekben a gyűléseken a dolgozó parasztság ezrei vettek részt. Az előadók rávilágítottak arra, hogy régen, az „ári” világban a szerződéses magtermelés csak a földbirtokosoknak, kuláksoknak, spekulánsoknak adott hasznot és jól vigyáztak arra, hogy a dolgozó szegényparasztság ne is jusszon a szerződéses termelés előnyéhez. Most döntő fordulat következett be, mert a spekulánsokat, kuláksokat kizárták a szerződéses termelésből és csak a dolgozó parasztság élvezheti a szerződéses termelés előnyeit.

Nem szabad azonban megfeledkezni pártvezetéseinknek és népművelőinknek arról, hogy a rák váró széleskörű felvilágosító munka a szerződéses termelés terén harc kérdése. Mert a kulákság mindent elkövet, hogy parasztságunkat elidegenítse a szerződés-kötéstől és bizalmatlanná tegye kormányzatunkkal szemben. Nem csoda, hiszen nagyon jól tudjuk azt, hogy a múltban a tőkés kapitalista cégek a földesurakkal és a kuláksokkal kötötték a szerződéseket és így annak minden előnyét a múltban ők élvezték. Dolgozó parasztságunk nem is ismeri a szerződéses termelés és így abból semmi előnye nem származhatott. Világos az, hogy most a kuláksok és ittmartat földesúri reakciós elemek mindent elkövetnek, hogy ha már ők nem hizhatnak a szerződéses termelés keresztiül, hát a dolgozó kis- és középparasztság se erősödjön.

Feladatunk tehát az, hogy mindezekről a reakciós ténykeésekről lerántuk a leplet és mutassuk meg a kuláksterkedéseket a maguk valóságában. Népművelőink személyes példákat hozzanak a szerződéses termelés előnyeiről, amelyeket már az elmúlt gazdasági évben tapasztaltak.

Hivatkozzanak népművelőink a Szabad Nép december 28-i számában megjelent cikkre, amelyben Erdő Ferenc földművelésügyi miniszter nyilatkozik a szerződéses termelés új alapokra való helyezéséről. Ez a cikk rávilágít arra, hogy mielőtt eredtek az eddigi hibák a szerződések lebonyolításánál és arra is, hogy már gondoskodás történt arról, hogy a jövő évre kötetendő szerződések lebonyolítása során az idén tapasztalt hibák elő ne forduljanak. Az eddigi sokféle és fajta szerződést kötő vállalat helyett ezután — eltekintve néhány különleges növényfajtól — mindenterményre az egyetlen vállalat, a Növénytermelői Nemzeti Vállalat köti a szerződéseket és így az egységes irányítással kiküszöböljük a hibákat.

Döntő még felvilágosító munkánk során rámutatni arra a fontos tényre, hogy szerződéses termelésünk célját elérje és valóban eszközövé váljék termelésünk tervszerűbbé tételének, elengedhetetlenül szükséges, hogy ne csak a termeltető vállalatok tegyenek eleget kötelezettségüknek, hanem a dolgozó parasztság is.

Alapos és jó munkával így járunk hozzá az 1950-es évben öt-éves népgazdasági tervünk első évének mezőgazdasági téren való sikeres megvalósításához, amely dolgozó népünk minden egytagjának döntő feladata.

# Goncsarov moszkvai mester kezdeményezése

Goncsarov, az „Orzsonikidze” szerszámgyár mesterre igen népszerű Moszkvában. Az ő osztályán minden egyes szerszámgepen az új gyorsított fémvágás munkamódszerével dolgoznak. A vágás átlagos sebessége csaknem megkétszereződött és elérte a percekénti háromszázméteres sebességet. Vannak azonban szűhánovisták, akik ezt a teljesítményt 500 méterig fokozták.

A gyorsított fémvágás egyúttal azt is jelenti, hogy megdövekedett a szerszámgépek kapacitása. Bizonyos alkatrészek csaknem megkétszereződött a készülnék el a munkapadokon. Goncsarov osztálya azonos munkási szám mellett háromszorosára emelte teljesítményét.

A gyorsított fémvágást ma már sok szovjet üzemben alkalmazzák. Goncsarov ugyanígy, mint igazi bolsevik, nem tartotta felfedését a maga kiváltságának. Iskolátszervezett, ahol a munkások az ő vezetésével sajátították el az új technikát. A tanfolyamra különös figyelmet fordítottak a kemény fémvágóeszközök, a szerszámok élesítésére és egyéb fontos dolgokra. Az iskola munkásrésztvevői sikerrel tették le a műszaki vizsgát.

Azért állítottuk át gyorsított munkamódszere valamennyi szerszámgepeket — mondotta Goncsarov, — mert a munkások valamennyien sztálinisták voltak. Az egyéni verseny kibontakozása adta meg a lehetőséget a második feladat teljesítésére, az új technika gyors elsajátítására.

Az osztályon különösen kitűnik munkájában Jurij Dikov, a fiatal esztendőgyáros, aki megdöntötte a fémfeldolgozás valamennyi eddig ismeri normáját. A revolverpadok számára szolgáló hüvelyek leszü. rásánál 2,6 percet fordít a norma szerint 57 perc helyett egy alkatrész kidolgozására. Dikov már tavasszal teljesítette az ötéves tervet, Nemsokára majd „a hetedik évben dolgozik”.

A gyorsított fémvágás bevezetése szükségessé tette a munka új megszervezését. A mester, a tervmeghízott és a brigádvezetők ide-

jében előkészítik az egyes termelőrészek feladatait a legközelebbi műszakra vonatkozóan és ellenőrzik a berendezést. Az előkészítés a munkanap előestéjén fejeződik be. A műhelybe jövő minden munkás láthatja a műszak feladatait jelző számokat a munkagép mellett lepon. Erre a lapra vezeték rá este a műszak termelését.

Goncsarov osztálya különleges élenjáró feladatot tölt be. Például a gyárban még tíz gyorsított fémfeldolgozó alkalmazó osztályt állítottak fel. Az „Orzsonikidze” gyár szerszámgepeket és önműködő munkagépeket látja el a szovjet ipart. Goncsarov kezde-

ményezése meggyorsítja a munkagépek kiboosajását. De a legnagyobb jelentősége az, hogy magával ragadja a többi fővárosi üzem dolgozóit is.

A gyorsított módszer — mondja Goncsarov — a munka magasabbrendű formájának megnyilatkozása, alkalmazói egyúttal szakképzett technikusok és fémoldók a maguk tevékenységén keresztül bizonyítják a szellemi és fizikai munka közötti ellentét megszüntetését. A gyorsított fémvágással az is bebizonyosodott, hogy ez ilyen fokozott munkateljesítmény nem egyéni bravur, hanem elérhető az egész termelőközösség számára.

# Truman formozai terve újabb kísérlet a kör négyesítésére

— írja az angol sajtó

Sajtójelentések azt bizonyítják, hogy az amerikai imperialisták kínai politikáját továbbra is zavar, kopkodás és bizonytalanság jellemzi. Egyes amerikai tökéscsoportok kínai üzleti érdekei miatt és mert félnek attól, hogy az angolok az elismeréssel előnyt nyerne — a Kínai Népköztársaság mielőbbi elismerése felé hajlanak. Ugyanakkor más csoportok — így a többi között Mac Arthur — azt követelik, hogy az USA támogassa katonai erővel is a Formozsa szigetére menekült Kuomintang-bandát. Drew Pearson azt jelenti Washingtonból, hogy Truman és tanácsadói úgy döntöttek, löszert, fegyvereket és ágyúkat küldenek Csang-Kaj-Seknek Formozsára.

Ezzel egyidejűleg éiesedik az ellentét az angolok és amerikaiak között a kínai kérdésben. Az Associated Press londoni jelentése szerint az angol sajtó attól tart, hogy az amerikaiak kínai politikája „megzavarja”, sőt talán szétrombolja az angol-amerikai együttműködést. A Manchester Guardian rámutat, Truman terve Formozsa megvédésére újabb kísérlet a kör négyesítésére. Ritkán fordul elő, hogy egy kormány a maga elő, hogy egy pontosan és olyan avorsan megismétli, mint Truman

kormány. A Reuter jelentése szerint londoni illetékes körök úgy vélik, hogy a Kínával kapcsolatos angol és amerikai politika eltávolodik egymástól.

# Két ú községi vállalatvezető választotta meg a kisgyűlés

Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése Rózsa Lajos munkástanácsnok elvtárs elnökletével ülést tartott.

A kisgyűlés a múlt év augusztusában tartott közgyűlés határozatával megalakított két községi vállalat üzemvezetői állására megejtette a választást.

Kántor László gazdasági ügyosztály vezetőjének javaslatára a kisgyűlés a vágóhídi községi vállalat üzemvezetőjévé Molnár Ferenc vágóhídi gépészt, míg az ingatlankezelői községi vállalat üzemvezetőjévé Dalekoraj Jánost választotta meg, aki eddig a KIK debreceni kirendeltségének vezetője volt.



# Új győzelmekre indul az ötéves tervben a hortobágyi állami gazdaság

A hortobágyi állami gazdaság területén a hároméves terv utolsó évében hatalmas építkezések folytak. A gazdaság területén az építkezések a múlt év február végén indultak meg és december közepéig összesen 217 építmény készült el, mintegy 12 millió forint értékben.

### Új falu a pusztá közepe

Az építkezések közül legjelentősebb az az ötven családi ház, amelyet a gazdaság dolgozói részére készítettek. Ezek az épületek korszerű típusúak, kétszobás konyhás lakásokkal, amelyek nagy részében az állami gazdaság dolgozói már is beköltöztek.

A lakások a munkahelyekhez közel épültek, aminek eredményeképpen megszűnik az eddig sokszor fáradtságos gyaloglás. Az ötéves terv során még több ilyen lakóház épül, úgy, hogy a terv befejezésekor az állami gazdaság legtöbb dolgozójának egészséges, korszerű és kényelmes lakása lesz, valóságos új falu épül a pusztá közepén. Ez az új falu azonban több lesz, mint egyszerű lakóház-csoport, ez már a szocializmus felegyvére, az állami gazdaság öntudatos dolgozóinak szocialista építőkamarát hirdető otthona, a szocializmus diadala lesz.

Lakóház építkezésén kívül az állattenyésztés minőségi és mennyiségi fejlesztésére egész sor épület létesült az eddig elhanyagolt és elmaradottságra ítélt pusztán. Így épült 1200 juh befogadására hodály, 8000 baromfira korszerű ól kifutós kertekkel, 800 süldőre serjes istálló, 400 kocára fiaktató, malacokollá, 100 növénydek marhára és 100 lóra istálló, ezenkívül épült még két negyven vagonos kukoricagörge.

Az építkezések nagyságára és mértékére jellemző, hogy az építkezésekre összesen 4 millió tégla, 200.000 cserépet, öt-hétféle máza meszet, 3000 köbméter homokot, 4000 méter szigetelő lemezt, 8000 méter térföldő lemezt használtak fel.

### Sztahánovisták a pusztán

Az építkezések hatalmas aránya és rendkívül jelentősége a Magasépítési N. V. Hortobágyon foglalkoztatott dolgozói egyre jobb teljesítmények elérésére ösztönözte. Még február elején a munkák megkezdésekor 100 százalék körül mozgott az átlagteljesítmény, addig ez a minisztertanácsnak az építőiparról hozott határozata után a nyáron már 130-140 százalékra emelkedett. Kiszélesedett a munkaverseny, az anyagszállítás és anyagfelhasználás ésszerűbbé megszervezésével csökkent az önköltség is. A verseny lendülte még jobban fokozódott akkor, amikor Kiss István sztahánovista október végén először a megyében itt végezték sztahánovista módszerrel falazást, 64 3070 százalékos eredményt ért el.

Ettől az időtől kezdve az építkezésnél is Kiss István tanítványaként; egymásután születtek sztahánovisták, akik az eddig elavult munkamódszereket megdöntve, különösen a Sztálini Műszak idején érték el a kimagasló eredményeket. Így a Sztálini Műszak alkalmazásával Balogh József betonozó csoportja 714 Gm/m<sup>2</sup> segédmunka csoportja 617 százalékos teljesítményt ért el. Keresztük ezen a napon közel 200 forint volt.

A közműves csoportok közül Gyulai Péter csoportja ugyanakkor 503 százalékos, Lugosi Mihályé csoportja 420 százalékos teljesítményt ért el. Minden csoport messze túlszárnyalta ezen a napon a ré-

gibi eredményeket. Ennek is nagy része volt abban, hogy az épületek nagyrésze a kitűzött határidő előtt elkészült.

### Új győzelmek kiindulópontja

Hatalmas és soha nem látott építőmunka folyt a hároméves terv utolsó évében a pusztán. Régen kúgémek, düledező juhhodályok mutatják itt az irányt, ma

pedig új lakóházak, istállók, gép-színház tömege hirdeti, hogy az eddigi elhagyott területeken virágzó nagyüzemi mezőgazdaság létesült. Ezek az eredmények azonban még csak kiindulópontot jelentenek a jövő felé, mert az 5 éves terv folyamán a hortobágyi állami gazdaság is, éppúgy, mint az állami gazdaságunk más megyéi, a fejlődés és az előrehaladás eddig még nem látott eredményeit fogja megvalósítani.

## Tervkötelezett üzemek! Ma délelőtt 11 órakor tervtervezletet tartunk a Szakmaközi Bizottság helyiségében

# A Vagonyár dolgozói eltávolították az üzemből az ötéves terv és a béke ellenségeit

### A munkásosztály egységes kiállásán, éberségén megőrt a kártevők próbálkozása

Rákosi elvtárs szeptember 30-i beszédében felhívta párttagjaink és dolgozó népünk figyelmét arra, hogy „figyeljen fel a legkisebb ellenséges hangra vagy tetterre. A hibák mögött keresse és találja meg az ellenség kezét”. A Rákosi-ban leleplezése után az ellenség újra meg újra megkísérel, hogy becsépessze ügyünköt a dolgozók sorából.

Pár nappal ezelőtt indult meg ötéves tervünk s Rákosi elvtársnak ezt a figyelmeztetését ma sokkal komolyabban kell venniünk, hogy ötéves tervünk útjából minden akadályt el tudjunk hárítani.

A Tájékoztató Iroda legutóbbi határozata is a forradalmi éberség fokozására és a munkásosztály egységének a béke megőrzésére érdekében való elmélyítésére hívta fel a figyelmünket. A Vagonyár dolgozói jó példával jártak elől az ellenséges kártevők leleplezésében. Az ötéves terv megkezdése előtt Rákosi elvtárs utmutatása alapján felsmerték az ellenséges kártevők aknamunkáját, leleplezték és eltávolították őket az üzemből, így sokkal zavartalanabbul láthatnak hozzá az ötéves terv megvalósításához.

A gyár dolgozóinak nagylelkűsége következtében kerültek be a Vagonyárba — miután nyugatról hazaszivárogtak — Benedek Zoltán, a mozdonysergele volt művezetője, Sasvári Zoltán műszaki főtanácsos és Dienes Márton szíjgyártó. A Vagonyár dolgozói lehetőséget adtak nekik, hogy becsületes munkájukkal segítsék népi demokráciánk építését, hogy beilleszkedjenek az új országot építő, öntudatos dolgozók sorába. Aljas módon visszaéltek a Vagonyár dolgozóinak nagylelkűségével. Benedek Zoltán nem vette ki jól a részét a termelésből, ugyanakkor állandó propagandát folytatott a nyugati imperialisták érdekében. Kétségbevitte a Titó-Landá árulását és az amerikai imperialisták munkásellenes ténykedését, a négerincseléseket stb. Kézegyintéssel intézte el, amikor ötéves tervünk érdekében anyagtakarékoságra hívták fel a figyelmét. Minden ténykedésével gátolta a termelést.

Sasvári műszaki főtanácsos gúnyolódott sztahánovistáink elért eredményei, tréfát csinált a vagongyári munkások legjobbjainak hőstes példamutatásából, tinnak hőstes elírásnak tartotta a zedepont elírásnak tartotta a sztahánovisták eredményeiről beszámoló újságcikkeket. Mint „műszaki szakember” kétségbevitte, hogy azokkal a gépekkel, amelyekkel mi rendelkezünk, ilyen kimagasló eredményeket lehetetlen elérni.

Dienes Márton szintén állandóan ellenséges propagandát folytatott és két esetben komoly anyagi kárt okozott az üzemnek: anyagi kárt okozott a hajtóerőszer volt lefektetése miatt.

A pár nappal ezelőtt megtartott üzemgyűlésen, amikor a Vagonyár dolgozói lelkesen ünnepelték a hároméves terv győzelmes

befejezését, a sztálini műszak eredményeit, lelkesen ünnepelték a gyár sztahánovistáit, a versenyben kitűnt dolgozókat és örömmel és lelkesedéssel foglaltak állást az ötéves terv megvalósítása mellett, nem feledkeztek meg az eredmények mellett az éberségről sem. Az éberség kérdésének tárgyalásán egymásután szólaltak fel a gyár dolgozói. Főris János elvtárs, a Vagonyár volt dolgozója, aki jelenleg a néphadsereg tisztje, beszélt először arról, hogy az üzemből még mindig vannak olyanok, akik nem hisznek elért eredményeinkben és az ötéves terv megvalósításában. Ezeket le kell lepelnünk és el kell távolítanunk.

Módot adtunk és lehetőséget ezeknek — mondotta Csomaj Károly elvtárs — hogy megvalósítsák. Aljas módon visszaéltek bizalmunkkal, azt javasolják, hogy kivül kell tennünk őket a kapun. Ilyenekre nincs szükségünk az ötéves tervben.

Egyhangú lelkesedéssel fogadták a vagongyári dolgozók Fenyvesi István elvtárs határozati ja-

## Gördülő mozi a tanyavilágban

Hajdú megyében a Népművelési Központ kezdeményezésére két gördülő-filmautó járja a községeket és tanyavilágot. Az egyik filmautó jelenleg a nyírségi részben tartózkodik, míg a másik Mészahelyen, Pacon, a Gygyorin és a tanyavilág egyéb pontjain tart filmelőadásokat. Mindkét autó vetítőkészülékkel, modern filmmeghajtással, modern akkumulátorral rendelkezik úgy, hogy ahol nincs villanyáram, ott is zavartalanul tud előadásokat tartani.

Az előadások iránt — mely-

ken a legújabb szovjet filmeket mutatják be — dolgozó paraszt-ságunk részéről hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. Az érdeklődésre jellemző, hogy a tanyai és falusi dolgozók sokszor a belépődíj kérészet is hajlandók volna megfizetni, csak láthassák az előadást.

Az előadásokat csaknem minden helyen megbeszélésekkel kötik össze s nyomban az előadás után a jelenlévőkkel együtt közösen megbeszélnek a film tanulságait. Egyes esetekben a Szabad Föld Téli Iszték folytatásaképpen is rendeznek ilyen bemutatókat, ahol szintén ilyen arányú az érdeklődés.

Egyébként a hajdúmegyei Népművelési Központ nagyszerű akcióját, amely lehetővé teszi, hogy a falvak és tanyavilág dolgozó népe is megismerkedhessen a szovjet filmekkel és azon keresztül a szovjet kultúrával, a Népművelési Minisztérium külön leiratban is megdicsérte. A leirat tartalma szerint ilyen formában eddig még csak Hajdú megyében sikerült megvalósítani ilyen vándor-filmelőadásokat, ami bizonyították arra, hogy a hajdúmegyei Népművelési Központ is az ötéves tervben nagyban hozzájárul munkájával a falu és a tanyavilág kulturális életének felemeléséhez.

## Az Idegenforgalmi Hivatal közlése a Holéczy hangversenyéről

Az Idegenforgalmi Hivatal közli, hogy a hirdetőszlopokon látható Holéczy-együttes felfragszok szerinti hangversenye nem kerül megtarásra, arra az Idegenforgalmi Hivatal megjelölésével teljesen örömteljesen került rá a felfragszokot arra meg nem bízták és illetéktelen hangverseny-rendező önhatalmúan ragasztotta ki.

# A SZOVJET NÉPNEVELŐKTŐL TANUL — így végez jó munkát Bartha Ferencné kegygyári népnevelő

Ötven éves. Életének legnagyobb részét itt töltötte a gyárban. De erejét, életkedvét nem törte meg a sok munka — mint ahogy ő mondja — a felszabadulás óta tíz évet jiatalodott.

Az előtt nem volt könnyű az élete. Volt idő — és bizony hosszú idő — amikor Bartha Ferencnének egymagának kellett helytállni a családjáért, mert férje, mint építőmunkás, többet volt munka nélkül, mint munkában.

De így is, nehezen küszködve nevelték a három gyermeket s Bartha Ferencnének mindig az volt a vágya, hogy a gyerekei tanulhassanak, hogy életük jobb legyen, mint az övé volt.

jól dolgozhassak az üzemből aztán meg példát hozok fel azok számára, akik még ingadozó, vagy akiket meg kell valamiről győztetni. S legnagyobb példának mindjárt az életemet hozhatom fel. Itt mindenki ismer, tudja, hogyan életem a multban és hogyan élek most. Ismerik a gyermekeimet is. A fiam, most Pesten tanul s a Párt segítségével mérnök lesz. Mindig erre vágyott. A kislányom most végezte el az iskolát. Az ötéves terv az ő számára is meghozta a boldogulást. A harmadik fiam már nős ember s szép otthonában nyugodt, boldog életet él.

Ezeket szoktam elmondani. És mindig meg is győzőm a kételkedőket, mert nekem van igazam.

Kicsit elhallgat, aztán mosolyogva folytatja: — Nekünk, kommunistáknak azért sikerül minden, mert nekünk mindig igazunk van. S aztán a kételkedők maguk is belátják, hogy minden, ami jó s minden, ami szép, a Párttól jön, a Pártnak köszönhetjük.

gyelmét azoknak, akik még nem látnak tisztán. Öntudat cseng a hangjában, amikor az ötéves tervvel kapcsolatos felvilágosító munkáról beszél.

— Van-e ennél ragyogóbb, gyönyörűbb terv? Amikor beszélnek róla olyan lelkesedés fog el, hogy úgy érzem, túl tudnék tenni a fiatalokon is a munkában. Pedig „csak” 179 százalékos értelm el — teszi hozzá kicsit restelkezően.

— De az ötéves tervért, a jobb és még szebb életért termelésemet fokozni fogom, mert tudom, hogy ezt, mint népnevelőtől, el is várják tőlem.

Bartha Ferencné elhallgat s a munkájához fordul. Munka után pedig siet majd a személnáriumra, hogy az elmélet segítségével még jobb munkát tudjon végezni az üzem dolgozó közt. Tanulmányozza a szovjet népnevelők munkáját, hogy még eredményesebb legyen s az ötéves tervet a termelékenység fokozásával és jó népnevelői munkával mielőbbi megvalósításához segítse.

A Sóértékesítő NV nemrégiben újfajta jódosított konyhasót hozott forgalomba, amely a Basedow-kór (golyva) gyógyítására alkalmas.

# PARTELET

**Haladó és alapfokú szemináriumvezetők figyelmébe!** A havi jelentés nyomtatványt, aki még nem adta be, haladéktalanul juttassa el a városi szervezethez. Megfelelő nyomtatványt a portán lehet kapni.

**Üzemi és körzeti agitációs propaganda feladatok** szerdán délután 5 órakor Vörös Hadsereg-utja 24. a. a. t. fontos érkezőket tartanak. Kérjük az elvtársak pontos megjelensését.

**Az összes fajú és fanyajró csoportok** felelősök ma este fél 6 órakor érkezők tartanak Vörös Hadsereg-utja 24. sz. sz. alatt.

**Fajúsi pártsejtelek figyelmébe!** Az esti olvasókönyv anyaga megtalálható a Néplap 4. oldalán.

**Felhívom a feladatok elvégzését** figyelmébe, hogy az Orsai csoport (Vig. mozi), Asszonyhűség (Apolló) előadásai csoportosan megfigyelhetők.

## SZAKSZERVEZET

**Fodrázók!** Szerdán este 6 órakor az összes bizalmiakkal értekezlet. Megjelentetésre felhívjuk a terhelteket a szakszervező Kossuth-u. 5. sz. alatti helyiségében.

**Hazartéri alkalmazottak figyelmébe!** Csütörtökön délután 5 órakor vezetői választási gyűlés Széchenyi-u. 1. sz. 6. adó Budapestrol. Megjelentés kötelező.

## MNDSZ

**NŐNAPOK**

Szerda, Andics Erzsébet 4 ó; Fekete Imréné; Szendrői Júlia 5 ó; Tokai Magda; Laborfalvy Róza 5 ó; dr. Korpácy; Csapóker 1. 5 ó; Kóvcsné; Csapóker II. 5 ó; Marsiné; Szabad-ságtelep 4 ó; Kresch Gizi; Kerekcsételep 4 ó; Lipták Ilona; KISOSZ 4 ó; Csavári Jenőné; Kossuth Zsuzsanna 6 ó; Ajtai Árpádné; Városháza 4 ó; Mallo Lászlóné; Szotyori-utca 5 ó; dr. Nagy Zoltán; Vagonyvár területi 4 ó; dr. Klamarkai; Vargakert 5 ó; Mándi Anna; Homokhegy 4 ó; dr. Gál György; Nyulás 3 ó; dr. Tamásy Gábor; Boldogkört 6 ó; Molnár Klára; Állami kórház 5 ó; Medgyaszai; Klinikai I. 4 ó; Gál Györgyné; Klinikai II. 4 ó; Kiss Lajosné; Tüdőgondozó 5 ó; Gál Györgyné; Tancsics Mihályné 5 ó; Grundik Józsefné; Wolfalkatelep 3 ó; Biró Gáborné; Tégláskert 4 ó; Dénese; Lorántffy Zsuzsanna I. 5 ó; Boros Árpádné; Lorántffy Zsuzsanna II. 5 ó; Pesti Lajosné; Rókaitelep 4 ó; Kiss Lajosné; Gyermekváros 4 ó; Tóth Erzsike; Telesi Bianka 5 ó; Tóth Mihályné; Rákosszételep 5 ó; Stubinyáné.

**Csütörtök.** Martos Flóra fél 7 óra; Rajnal Lászlóné.

**Péntek.** MAV Műhely 4 óra; Medgyaszai.

**Belvárosi II. Laborfalvy Róza-csoport** ma naponként Vörös Hadsereg-utja 58. I. em. Kérjük az asszonytársak pontos megjelensését.

## KISOSZ

**KISOSZ-ban** az alapfokú szemináriumok ezen a héten a szokott időben lesznek megtartva. **Felhívjuk a férfitársak** figyelmét arra, hogy a kiadványok elosztásánál tüpös felírású, csak január 15-ig érvényesnek. Tovább felvilágosítást a KISOSZ-iroda ad. **Tűz- és építőanyagkereskedők** adókötelezettségük tagjai december havi forgalmáról bevallásukat legkésőbb 5-ig adják be a KISOSZ-irodába. **Textiladók** a szövet- és textiliparoknál a KISOSZ-irodába, a KISOSZ-irodában, tárgy: felvilágosítás, adókötelezettség megkötése. Minden tag pontosan jelenjen meg. **Háman Kati MNDSZ-csoport** ma délután 4 órakor a KISOSZ-irodában a 6 óráig tartó, amelyre minden asszony a feltétlen megjelensését kérjük. **Magyar szakszervezet** szakszervezet elnöke, Csütörtökön délután 6 órakor Szabad Nép Barát Kör a KISOSZ-irodában lesz megtartva.

## KIOSZ

**KIOSZ szemináriumok** hétfőn és pénteken indulnak a szokott helyen. **Felhívjuk a tízes csoport vezetőket,** a közszolgálati felelősöket, hogy ma este 6 óráig iródnakban feltétlen jelenjenek meg. **Felhívjuk az iparosokat,** hogy akik vilamosági, moorkelzői, műszaki rajzoló, vaszerelvény és hegyező szakmák valamelyikére át akarják lépni magukat, jelentkezzenek iródnakban, Nyugati-u. 9. sz. alatti. **Felhívjuk azokat az iparosokat,** akik még tagfelelősökön nem voltak, ma este 6-7-ig jelenjenek meg iródnakban. **Fodrázók** a szakszervezet felhívja tagjait, hogy az időközbeni belépési nyilatkozatot még ma felélen juttassák el az elnökhöz. **Felhívjuk az öreg cipész és csizmadiaiparosok** köztö műhelyének tagjait, hogy csütörtökön 4 órakor Nyomató-u. 9. szám alatti fontos értekezletet tartanak, melyre minden tag megjelensége kötelező. **Kedvezményes mozijegyet** ehett igényelni a KIOSZ-irodában. **Nyomató-u. 9. sz., Szabó Ferenc** cipész, Bajcsy-Zsilinszky-u. 2. Dregán János cipész, Pincze-utca 5. és Pethő István cipész, Rákosszételep 1. sz. alatti iparosoknál a 6 és 8 órai előadásokra az Apolló a mérkőzés. **Felhívjuk azokat az iparosokat,** akik főyó 1-ig beadták belépési nyilatkozatukat, de még nem jöttek be, 3 napon belül lépjenek be, mert különben érve nyüket vezetik.

# SPORT

## Itt az NB I. tavaszi sorsolása!

Hétszer otthonában, nyolcszor idegenben játszik a Lokomotiv

Az NB I. tavaszi sorsolását elkészítették. A D. Lokomotiv szempontjából aránylag kedvező a sorsolás. Az idény február 26-án indul és június 25-én fejeződik be. Négy vasnapot válogatott mérkőzések rendezésére tartottak fenn.

**Ime a sorsolás:**  
**Február 26:**  
 D. Lokomotiv—Honvéd SE, MTK—Előre, Újpest—MATEOSZ, Csepel—Dorogi Tárna, Vasas—Sz. Lokomotiv, Soroksár—Ferencváros, Salgótarjáni Tárna—SZAC, Oajmunkás—ETO.

**Március 5:**  
 ETO—D. Lokomotiv, Dorogi Tárna—Vasas, MATEOSZ—Csepel, Újpest—Honvéd SE—MTK, SZAC—Oajmunkás, Ferencváros—Salgótarjáni Tárna, Sz. Lokomotiv—Soroksár.

**Március 12:**  
 D. Lokomotiv—MTK, Újpest—Honvéd SE, Csepel—Előre, Vasas—MATEOSZ, Soroksár—Dorogi Tárna, Salgótarjáni Tárna—Sz. Lokomotiv, Oajmunkás—Ferencváros, ETO—SZAC.

**Március 19:**  
 SZAC—D. Lokomotiv, Előre—Vasas, Honvéd SE—Csepel, MTK—Újpest, Ferencváros—ETO, Sz. Lokomotiv—Oajmunkás, Dorogi Tárna—Salgótarjáni Tárna, MATEOSZ—Soroksár.

**Március 26:**  
 D. Lokomotiv—Újpest, Csepel—MTK, Vasas—Honvéd SE, Soroksár—Előre, Salgótarjáni Tárna—MATEOSZ, Oajmunkás—Dorogi Tárna, ETO—Sz. Lokomotiv, SZAC—Ferencváros.

**Március 26:**  
 Ferencváros—D. Lokomotiv, MTK—Vasas, Újpest—Csepel, Sz. Lokomotiv—SZAC, Dorogi Tárna—ETO, ETO—Salgótarjáni Tárna, MATEOSZ—Oajmunkás, Honvéd SE—Soroksár.

**Április 9-10:**  
 D. Lokomotiv—Csepel, Vasas—Újpest, Soroksár—MTK, Salgótarjáni Tárna—Honvéd SE, Oajmunkás—Előre, ETO—MATEOSZ, SZAC—Dorogi Tárna, Ferencváros—Sz. Lokomotiv.

**Április 23:**  
 Sz. Lokomotiv—D. Lokomotiv, Csepel—Vasas, Dorogi Tárna—Ferencváros, MATEOSZ—SZAC, Előre—ETO, Honvéd SE—Oajmunkás, MTK—Salgótarjáni Tárna, Újpest—Soroksár.

**Április 30:**  
 Oajmunkás—D. Lokomotiv, Ferencváros—Vasas, Sz. Lokomotiv—Csepel, Dorogi Tárna—Újpest, MATEOSZ—MTK, Előre—Honvéd SE, ETO—Salgótarjáni Tárna, SZAC—Soroksár.

**Május 14:**  
 D. Lokomotiv—Előre, Honvéd SE—MATEOSZ, MTK—Dorogi Tárna, Újpest—Sz. Lokomotiv, Csepel—Ferencváros, Vasas—SZAC, Soroksár—ETO, Salgótarjáni Tárna—Oajmunkás.

**Május 21:**  
 Salgótarjáni Tárna—D. Lokomotiv, ETO—Vasas, SZAC—Csepel, Ferencváros—Újpest, Sz. Lokomotiv—MTK, Dorogi Tárna—Honvéd SE, MATEOSZ—Előre, Oajmunkás—Soroksár.

**HÁROM EDZÉSSEL KÉSZÜL AZ SZ. LOKOMOTIV!**

A Ferencvárosól elszárvadt 7-2-s vereség után szomorú a hangulat Szombathelyen, de annál nagyobb erőtbedobással szeretnének küzdeni Debrecenben. Tízheten szerelek a súlyos 7-2-s vereséget a D. Lokomotiv ellen. Három edzést tart a szombathelyi gárda a Lokomotiv mérkőzésig. Az egyik esetben változás várható. Szarós kiharad a csapatból és valószínűleg Kácsi visszatérül posztjára. Az Sz. Lokomotiv pénteken dében indul, az éjszakai Pesten töltik és szombaton dében már Debrecenben lesznek!

**A D. Lokomotiv** tegnap kétkapus edzést tartott a Diószegi-úti pályán. Az együttes komoly munkával készült az Sz. Lokomotiv ellen.

**A D. Lokomotiv** birkózó csapata szombaton NB I-es mérkőzést játszik Budapestben a Bp. Lokomotiv csapatával.

**Ismét megindul a kézilabdázók** az élet. Közel háromhetes szünet után szombaton és vasnapon csendes bajnoki fordulókat rendeznek. A mérkőzések a tüdőgyógyászati csarnokban rendezik meg.

**Ma este MINSZ sporttársai** érkekezlet a MINSZ-ben.

**A szovjet jégkorongbajnokságban** ez a sorrend: 1. CDKA, 2. VVSZ, 3. Moszkvai Dinamo, 4. Krilja Szovjetov, 5. Szverdlovski Dinamo, 6. Szpartak, 7. Daugava, 8. Cselszinszki Dzerzinyec, 9. Bolsevik, 10. Moszkvai Lokomotiv, 11. Leningrádi Dinamo, 12. Tallini Dinamo.

**MTK—HALLERD jégkorong mérkőzést** rendeznek ma Budapestben. Ez a mérkőzés dönti el, hogy melyik csapat nyeri a Béke Kupát. Jóstútnak 5-3 az MTK javára.

**Húsz nemzet 18 férfi és 12 nő** csapata közül a februárban Budapestben megrendezésre váró jégkorong sorsán. **Húsz nemzetiségű** hét férfi és hét nő csapata közül a sorsolást a 12. számú mérkőzés, a csehszlovákiai Dinamo—Tallini Dinamo jégkorongmérkőzés. A mérkőzést vasnapon este 10 órakor játsszák volna le, de a 25 fokok hideg és nagy szél miatt a mérkőzés nem lehetett megtartani.

**A magyar vasutasválogatott** férfi és női teniszválogatott csapata szombaton játszik Debrecenben. Ellenfele a városligetvárosi válogatott lesz.

**Május 28-29:**  
 D. Lokomotiv—MATEOSZ, Előre—Dorogi Tárna, MTK—Ferencváros, Újpest—SZAC, Soroksár—Salgótarjáni Tárna, Honvéd SE—Sz. Lokomotiv, Csepel—ETO, Vasas—Oajmunkás.

**Június 11:**  
 Soroksár—D. Lokomotiv, Salgótarjáni Tárna—Vasas, Oajmunkás—Csepel, ETO—Újpest, SZAC—MTK, Ferencváros—Honvéd SE, Sz. Lokomotiv—E. Gre, Dorogi Tárna—MATEOSZ.

**Június 18:**  
 Dorogi Tárna—D. Lokomotiv, MATEOSZ—Sz. Lokomotiv, Előre—Ferencváros, Honvéd SE—SZAC, MTK—ETO, Oajmunkás—MTK, Csepel—Honvéd SE, SZAC—Előre, Ferencváros—MATEOSZ, Sz. Lokomotiv—Dorogi Tárna.

**Június 25:**  
 D. Lokomotiv—Vasas, Soroksár—Csepel, Salgótarjáni Tárna—Újpest, Oajmunkás—MTK, ETO—Honvéd SE, SZAC—Előre, Ferencváros—MATEOSZ, Sz. Lokomotiv—Dorogi Tárna.

Ahogy átfutjuk a sorsolást, könnyen megállapítható, hogy az idény elején jellemezhető mérkőzések a D. Lokomotiv. Ez kedvező, hiszen a tavaszi idény indulásánál a nagy csapatok még nincsenek formában, no és a mérkőzések eredményeit a februári márciusi lélek, általában erős talaj befolyásolni szokta. Példa erre az őzi idény végén előfordult egy meglepetés, amelyet a rossz talaj okozott. Szerencsés esetben a Lokomotiv az elején — ha tartja az utóbbi hetek jó formáját — már elkerülheti a kiesést!

Ehhez azonban komoly munka és még komolyabb felkészülés kell!

## AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(Hti totótippek)

RFTE—Postás	1 1
P. Vasec—M. Pamut	1 1
Fácok—MÁVAG	x 2
Kerámia—M. Acél	1 1
K. Lombik—Elektromos	2 x 2
UTE—Kistext	2 2
Ganz villany—GTE	1 1
Budakalász—Rp. VSE	1 2
MTE—Elektromos	1 1
S. MEFESEZ—Sz. Pos.ás	x 1
Ózd—TF MEFESEZ	2 2
Krilija Szovjetov—M. Szpartak	2 2

**Pótmérkőzések:**

Csepel—Cegéd	1 1
Diósgyőr—Rákospalota	1 2
Ózd—Székesfehérvár	1 2
Cs. Dzerzinyec—Szverdlovszki	2 1
Dinamo	2 1

**A debreceni vívők** közösen vívőversenyt rendeznek.

**A Népszdácion** jelentős része felépül az ötvenes évek első felében.

## MINSZ

**FINAPOK**

Táncosok cipőgyár, 4 ó; Kállai Sándor; Magánalkalmazottak SZIT csoportjának ma délután 5 órakor ifinap. **Január 4-én** a Vasas SZIT tagok taggyűlésen jelennek meg.

**AFP jelentés szerint** az 1951-ben rendezendő „nagybritániai fesztivál” nagyszabású kiállításának építkezését végző munkások az építkezésnél dolgozó több munkás elbocsátása elleni tiltakozásul szombat reggel sztrájkba léptek. A sztrájk más építkezéseken dolgozó munkásokra is áttért.

# APRÓHIRDETÉSEK

**Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 3.**

## KIADÓ GARAGET KERESÜNK

Kiadóhivatalunkhoz közel  
**KIADÓHIVATALUNK RÉSZÉRE**

- OKTATÁS**
- Cyrosírás, gépirrás könyvelés tanfolyam. — Másodási munkák vállalatok. Piac-u. 9. Idz. 3. Sz 24—2
- ALLÁS**
- Megbízható lányt háztartásba felveszek, aki a szakszervezet tagja. Arany János 46. 1024—3
- Műveltség leányt keresek pár délelőtti órára gyermek felügyelőre. — Bathány 16. Keresztútpütel. 1029—3
- LAKÁS**
- Előcsérélném bérházi társbérlet egy szoba, konyha, fürdőszoba lakásomat két szobára, konyha, szőnyeg lakással, — Kőröspalotai utca 121. Trafik. Bercsényi-u. 121. Trafik. Sz 5—4
- BÜTOROZOTT SZOBA**
- Bütorozott szoba kiadó egy-két férfi részére. Kút-u. 128. sz. 1023—5
- VÉTEL**
- Tollat, nyúlóbort veszek. Tollat eladok kilónként is. Pesti-u. 1. szám. Hárvan-u. sarok. Ny 4355—9
- ELADÓ RUHAFELÉK**
- Eladó alig használt szőrmehűtő: férfi táskát, kézipótmotort. Ny 4366—10
- ELADÓ BÜTOR**
- Előszobafal, fűtő, vaslánya, fotel, szifon, ág, íróasztal, más bútorok eladók. Hatvan u. 27. pince, balra. Sz 5298—11
- Olcsón hálószoba, konyha, asztalok, székek, rekamié, szőnyeg, kombinált szekrény. Klein. Ny 4353—11
- Ebédibútor** — 10 darab. — ebékek, tükör, káposztáshordó, csemagóhordó, órák, egyéb apróságok eladók. Bajcsy Zsilinszky-u. 11. szám. Sz 22—11
- Négy méter crepp selyem eladó. Sinay Miklós 5-b. 1022—11
- Többféle bútorok, asztal, szekrény, ág eladó. — Nyil 127. sz. Ny 4353—11
- Irhabunda**, angolos, teljes új, eladó. Püspöki palota, középső udvar, I. em. 39. szám. 1021—11
- Iróasztal** reklamizál, pléh tevéjű konyhasztal eladó. Hunyadi-u. 11. Házfelügyelő. Sz 12—11
- RADIO**
- Rádiót vásároljon részletre, OKA utárványra. Nánásey, Piac-u. 87. Néprádió 380 Ft. Sz 12
- Rádió, villany javítását azonnal készíti Csicsécs rádió. Házal-u. 5. Tel.: 39—19.
- Teljes rádiót** használhatót, üzemi állapotban — jutányosan eladó. Magos Gy. tér 9. Házemesteri. Sz 28—14
- FÉRFI varrógép** eladó. — Magos György-tér 11. Sz 27—14
- HANCZER**
- Bécsi rövid zongora eladó. Cím: Vaskovits, Csapó-u. 51. 1000—16
- ELADÓ TUZHELY, KALYHA**
- Tűzhely, nagy, kifőzébe, vendéglőbe való, kisebbek és kályhák felújításra adók. Csapó 98. Ny 4342—17
- Különböző nagyságú öntöttvas és kálor kályhák eladók. Csapó-u. 61. Ny 4360—12
- CYERMEKKOCSI**
- Cyermekporkocsi eladó. Bajcsy Zsilinszky-u. 11. Sz 21—18
- VEGYES**
- Perzsa öszekötő szőnyeg. perzsaab bunda eladó. — Varga-u. 1. I. 4. 1018—21
- Cserépkályha**, gázrező, — gramofon, fakarnia, női felépők óceán eladók. Hatvan utca 13. I. em. 3. Sz 25—21
- AJANLAT**
- Házirtási sziták — nagy választékban — a készítőnél. Kossuth-u. 18.
- Szappannak való zsiradékot szappanra átdolgozza Szabó szappanosmester. Veres-u. 12. Sz 5271—22
- Konyhadények készítése, zománcdények szakzerű javítása Kati bádogosnál. Csapó-u. 27. szám. Ny 4332—22
- Esernyőjavítás**, áthúzás, új esernyő Arany János 8. Lukács esernyőkészítőmester. Ny 4345—22
- Sajáttermésű** bor 50 literenként, adó nélkül, 2.40 Ft. Kőcsény-u. 16. Sz 6—22
- Készítess ruháját, kabátját Kripkónál. Szabni és varni tanít. Csapó-u. 75. Sz 5327—22
- Sajáttermésű** újléti fájborok literenként 5 forintól kaphatók. Vörösmarty-u. 9. Sz 19—22
- Köztét vállalat hozott anyagból óceán és gyorsan. Rakovszky-u. 39. Sz 2—22
- JÉCPALYA** nyitva. Csapó utca 57. Ny 4359—22
- Hő- és sárközű szakzerű vulkanizálása felújítással. Csapó 98. Ny 4364—22
- Tetőfedő** palat keresek tetőjavításra. Porozlay 82. 1028—22
- Cserépkályhák** újak, használtak rakáron. Átrakás, tértől át — vidéken is — vállalatok. Fogarasi József kályhás, Csapó-u. 40. Tűzoltókatkanyával szemben. Sz 5272—22

## SZÍNHÁZ

**MUSORI:**

Szerdán este fél 8 órakor: **Kispolgárok**, Gorkij-bérlet és P. szelvény. **Csütörtökön** este fél 8 órakor: **Tavaszi hangok**, Ka-ona-bérlet és Z. szelvény. **Pénteken** este fél 8 órakor: **Falus borbély**, Arany bérlet és Z. szelvény. **Szombaton** este fél 8 órakor: **Filmestílg**, Csokonai bérlet és Z. szelvény-bérlet.

Szerdán este Gorkij nagysikerű színműve a „Kispolgárok” kerül színpadra a bemutató előadás nagyszerű szereposztásában.

„Tavaszi hangok” Strausz gyönyörű muzsikájú nagyoperettje csütörtökön este kerül a színház műsorára, míg pénteken este „Falus borbély” című vígjopera kerül színpadra.

## ANYAKÖNYV

**Születések:** Kiss János földművelő, napaszmás. Haláp. Széln. 14. Maria; Szarvas Miklós rendőrmester, Simonyi-utca 11-b; Iona; Kerecsi Sándor ácsmester, Széchenyi-u. 29; Sándor; és József Irek; Pétervári György segéd-könyvelő, Csapó-u. 41; Judit; Hajdó Inno erdőgazdász, NV pü. osztályvezető, Nagyerdő 12; Katalin; Tamás Andor magánalkalmazott, Jerikó-utca 29; Andor; Juhász István földművelő, Tóth-tep 80; Eszter; Szabó Gyula, SZÜVOSZ ellenőr, Csanak József-utca 7; Ibolya; Mikó András földművelő, Bellegő 381; László; Kramkovic Ferenc földművelő, Bellegő 415; János.

**Eljegyzés:** Konya Sándor MAV mozgóvezető gyakornok, Basahalom-u. 14-b. és Konya Erzsébet, Barta-u. 5.

**Házasság:** Di. Falco Lajos katolnai polgári alkalmazott, Telesi-u. 76. és Tóth Erzsébet, Kurucz-u. 63.

**Házilozások:** Máté János földművelő, 71 éves, Zsák-u. 15. Máté Istváné Karikás Teréz, 64 éves, Irén-u. 21. Varga Lajos 15 napos gyermekknika. Ott István, 3 éves, Szotyori-u. 22.

**Szörmébundája** átszabást, javítást, készítést **solid** árban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kossuth-u. 25., az udvarban.

## ALLAT

Két darab prima **stüde** eladó vagy felesbe kiadó. Széchenyi-u. 12. 992—23

Két darab **stüde** eladó. Megtekinhető Vigkedvő Mihály-u. 29. Marján. 1030—23

## INGATLAN

Eladó **Wesseleányi-u. 39.** számú ház beköltözhető lakással. — Érdeklődni lehet Wesseleányi-u. 41. szám. 1020—24

**Kovács József ingatlan-közvetítő, Homok 82.**

Eladó beköltözhető kisebb nagyobb ház. A város mind részén: Gólya-útcán családi ház 15.000, Dumjanich-u. 13. szoba, konyha ház sürgősen. Kassa-ut jobb oldalon 3 szobás azonnal elfoglalható 20.000, Telesi 16. 18.000, Árpád-terén két szobás azonnal beköltözhető ház, Bözörényi-úton három szoba, istálló ház 22 ezer. Homokhegy, Csapóker, Kátsztelep, Kerkoszelep, Gerbótelep, Nyulás, Szotyori-telep, Biharkegy, Vágóhíd-nál 4000—15.000-ig telkek, féléházak Kovácsnál. Ny 4354—24

## ELVESZETT

**Elvesztett** 1 darab nyolchetes koca malac. Megtaláló jutalom ellenében értesíten. Tóth, Kontseku, 19. 1002—25

**Elvesztett** 30-án éjjel Karcag és Püspökudány között akartak, csomagom, Kelemen megtalálóját jutalom ellenében megkérdeni. Veréb Ferenc, Ebős 94. 1004—25

## NÉPLAP

**Politikai napiap**

\*  
 Felelős szerkesztő: **PINCZESI PAL**  
 Felelős kiadó: **SANDOR LASZLO**

\*  
 Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42-54.

\*  
 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 30 01

\*  
 Alföldi Nyomda N. V. Iapuzsme Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. \*  
 Műszak. ig.: Kovács Mihály

**ELŐFIZETÉSI DÍJ**  
 EGY ÓRA 11 FORINT